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教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 
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議事日程 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 4 年度第 10 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

議案第 12 号 令和 5 年度佐用町一般会計予算案に係る教育関係予算及

び西はりま天文台公園特別会計予算案に対する意見を求

めることについて 

議案第 13 号 令和 4 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

議案第 14 号 令和 5 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

議案第 15 号 佐用町立図書館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 新型コロナウイルスへの対応について 

(2) 第２次佐用町子ども読書推進計画の策定について 

(3) 利神城跡整備計画策定事業概要について 

(4) その他 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から令和 4 年度、第 11 回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、鎌本委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 4 年度第 9 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 コロナは1月に比べると落ち着いていますが、学校からは時々感染

等の報告があります。2 月に小学校で 2 学年の学級閉鎖がありまし

た。木、金曜日と閉鎖しましたが、それからは増えなかったので、

月曜日からは通常になりました。感染者や濃厚接触者になると長く

休む必要があるので、月曜日以降も欠席者は多かったと聞いていま

す。インフルエンザは小学校の 2 学年で発生し、2 月の月、火曜日と

閉鎖しました。新たな感染者は出なかったので、水曜日から通常に

なっています。それからは感染状況は落ち着いています。中学校で

は入試がありましたが、影響はありませんでした。雪のため受けら

れなかった学校もありましたが、その後受験できたようです。 

教 育 課 長 教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただきま

す。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課について報告

します。 

教 育 課 長 （1 月・2 月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長 続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （1 月・2 月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 
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教育推進室長 ありません。 

西はりま天文台公園長 天文科学センター運営協議会が 3 月 29 日に開催されます。教育長

が今年度から委員となっていますので、出席をお願いします。 

給食センター所長 ありません。 

教 育 課 長 以上報告等が終わりましたが、委員の皆様のご意見ご質問等がご

ざいましたら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 課 長 ないようですので、次に進みます。 

 

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 ありません。 

 

■日程 5 議案審議 

教 育 課 長 日程 5 議案審議に移ります。 

議案第 12 号 令和 5 年度佐用町一般会計予算案に係る教育関係予

算及び西はりま天文台公園特別会計予算案に対する意見を求めるこ

とについて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読しま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 初めに、教育課関係の一般会計予算及び西はりま天文台公園特別

会計予算について説明します。 

（下記の事項について説明） 

・教育課の所管する予算 

・令和 5 年度新規事業 

・予算費目別の説明 

・西はりま天文台公園 

教 育 課 長 次に、生涯学習課関係の一般会計予算について、生涯学習課長か

ら説明します。 

生涯学習課長 生涯学習課関係予算について説明します。 

（下記の事項について説明） 

・生涯学習課の所管する予算 

・令和 5 年度新規事業及び内容の立て直しを要する事業 

・予算費目別の説明 
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教 育 課 長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問等ございますか。 

教 育 委 員 昨年と比べて予算が大きく減額されているものはありますか。 

教 育 課 長 減額はありませんが、小中学校費の電気代が増額となっていま

す。 

教 育 委 員 金額はどれくらいですか。 

教 育 課 長 小学校は 990 万円、約 2.5 倍に増えています。中学校は 1 千 8 万円

増えています。約 2.1 倍に増えています。昨年 10 月に電力会社が変

わり、電気代が増えました。 

教 育 委 員 AI ドリルについてですが、紙の教材が AI 教材になるのですか。 

教 育 課 長 副教材で買っていたものの中で、紙の教材を少し減らして AI 教材

のデジタルドリルを導入します。 

教 育 委 員 これまでの計算ドリルや漢字ドリル等をタブレットを利用するよ

うになるということですか。 

教 育 課 長 全てを AI ドリルに変えるのではなく一部を AI ドリルにします。 

教 育 委 員 どれを減らすかは各学校で考えるんですか。 

教 育 課 長 学校ごとに買っているものが違うので、それぞれの学校で判断し

てもらいます。 

教 育 委 員 AI ドリルは家に持って帰ることはできますか。 

教 育 課 長 ドリルはタブレットに入っているので、それを持って帰ることに

なります。 

教 育 委 員 家に WiFi 環境がない家庭はどうなりますか。 

教 育 課 長 WiFi ルーターの貸し出しをしています。通信料は個人負担です

が、就学援助を受けている家庭は通信料も対象となりましたので、

少しの負担で使えるようになっています。 

他にご意見等はございませんか。ないようですので、予算案につ

いては承認とさせていただきます。 

教 育 課 長 次に、議案第 13 号 「令和 4 年度要保護・準要保護世帯の認定に

ついて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室室長補佐から議案について説明します。 

企画総務室長補佐 今月は１件の収入状況変更がありました。 

（別添資料に基づき、申請理由を説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果１件を継続する） 

教 育 課 長 次に、議案第 14 号 「令和 5 年度要保護・準要保護世帯の認定に
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ついて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室室長補佐から議案について説明します。 

企画総務室長補佐 令和 5 年度の申請件数は 17 件 24 人です。内訳は小学生 14 人、中

学生 10 人で、新規の申請が 4 件あります。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 

それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、14 件を認定する。3 件は、認定基準に合致しない

ため不認定とする。） 

教 育 課 長 ここで 10 分の休憩を取りたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

教 育 委 員 （異議なしの声） 

（15 時 15 分まで 10 分間休憩） 

教 育 課 長 それでは休憩を解き、会議を再開いたします。 

教 育 課 長 次に、議案第 15 号「佐用町立図書館条例施行規則の一部を改正す

る規則について」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読

いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、生涯学習課長から議案について説明します。 

生涯学習課長 それでは、議案第 15 号「佐用町立図書館条例施行規則の一部を改

正する規則について」を説明します。 

（議案について、資料に基づき説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問等ございますか。 

教 育 委 員 新しいカードは図書館を利用したときに随時交換するのですか。 

生涯学習課長 はい。 

教 育 委 員 すでにカードを持っていた場合、カード交換時に申請書等に何か

記載する必要がありますか。 

町立図書館館長補佐 身分証明書の確認を行います。 

教 育 課 長 他にご意見等はございませんか。ないようですので、議案につい

ては承認とさせていただきます。 

 

■日程 6  協議・報告事項 

教 育 課 長 日程 6 協議・報告事項に入らせていただきます。 
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(1)「新型コロナウイルスへの対応について」でございます。全国

的には減少傾向ですが、依然として時々児童生徒に陽性が確認され

ています。2 月 22 日現在、郡医師会からの報告では、累計で 1 月が

360 人だったのが、2 月は 94 人と依然として多い状況です。インフ

ルエンザは 2 月は 70 人となっています。なかなか収束しないです

が、政府は 4 月以降はマスク制限を緩和、5 月 8 日からは 2 類から 5

類へ変更するという発表をしています。こうした中で卒業式や入学

式の対応が問題となります。そのあたりを教育推進室長から説明し

ます。 

教育推進室長 卒業式ついてですが、中学校は入試を控えているので、これまで

通りの感染対策を継続することで確認しました。小学校おいても、

時々感染者が発生しているので、基本的にはマスク着用で臨みたい

と考えています。4 月 1 日以降は県教委等の方針変更を見ながら、校

長会で検討して行きたいと考えています。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 「卒業式はマスクを着用して臨む」ということでいいと思いま

す。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(2)「第２次佐用町子ども読書推進計画

の策定について」です。生涯学習課長から説明をお願いします。 

生涯学習課長 本年度策定を進めていた、「第２次佐用町子ども読書推進計画」

の最終的な素案がまとまりましたので、報告します。 

概要説明 

・推進期間(令和 5 年度から令和 9 年度) 

・策定の経過 

・策定委員会 

・策定主旨、内容 

教 育 委 員 18 ページの問 3「学校図書費は充分足りていると思いますか」の

ところで、小学校が「足りている」が 2校、「足りていない」が 2校

になっていますが、学校図書費は児童の人数を基準に出しているの

ですか。 

教 育 課 長 小学校は児童一人に対して1,000円、学級1クラスに対して22,000

円を予算措置しています。中学校は生徒一人に対して 1,500円、学級

1 クラスに対して 25,000 円の予算措置をしています。毎年、総額で

小中約 200 万円の予算を組んでいます。 

教 育 委 員 何を根拠に足りていないと言っているんでしょうか。問2で「学校
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で読書する時間を設けていますか」では「設けていない」が小学校

で3校あります。読書をする時間を設けていないのに、図書費は足り

ていないという学校があることになります。もっと冊数を増やした

いということなのか、子どもの興味を引く本を買おうと思えば、値

段が高い本になるので予算が足りないということなのでしょうか。 

子どもの興味は多岐に渡るので、対応しようと思えば、冊数を増

やしていかなければいけないと思います。 

教 育 課 長 毎年の予算要求の時に、学校からは特に要望は聞いていません。 

教 育 委 員 計画書にはアンケート結果を掲載していますが、実際にアンケー

トを取ったのですか。 

生涯学習課長 令和 4 年の 11 月に前回と比較するために、同等の質問でアンケー

トを取っています。 

教 育 委 員 アンケートは誰に聞いたのですか。 

生涯学習課長 担当の教諭です。 

教 育 委 員 予算要求時に図書担当教諭の思いが伝わっていないように感じま

す。 

教 育 委 員 この計画は 5 年ごとに変わっているのですか。 

生涯学習課長 はい。 

教 育 委 員 どのようなところが変わっていますか。前回と比較して、図書に

親しむためにどのような工夫がされていますか。 

生涯学習課長 8 ページの「今後 5 ケ年の取組」をご覧ください。図書館やママプ

ラザ、学童保育、小中学校の取り組みを記載しています。特にママ

プラザでは新規に取り組むことを挙げています。 

教 育 委 員 計画に対する評価はありますか。 

生涯学習課長 ワーキングチームで評価します。 

教 育 課 長 他にありませんか。ないようですので、次に、(3)「利神城跡整備

計画策定事業概要について」です。企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 史跡利神城跡整備基本計画策定の概要と進め方について説明。 

・目的 

・基本方針 

・計画の構成 

・委員会構成員 

・スケジュール 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 これはまだ計画の段階であり、何かを始めるという意味ではない
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のですか。 

教 育 課 長 実際に整備をするために作っておかなければならない計画です。

この計画がないと補助事業の対象となりません。最初に作った「史

跡利神城跡保存活用計画」は具体的なものではなく、いろいろな可

能性を示したものですが、「史跡利神城跡整備基本計画」は具体的

に整備をどうするかを示し、それに基づいて工事を進めていくこと

になります。ですので、実際に現地で工事が始まるのは先になりま

す。また、並行して整備計画は指定地の公有計画を進めていきま

す。 

教 育 委 員 令和 7 年度に出来上がって、それから国の補助がもらえるのです

か。 

教 育 課 長 補助は単年度毎になります。 

教 育 委 員 竹田城の写真のように PR をしてほしいと思います。 

教 育 課 長 PR 動画の予算も組んでいますので、作成したいと思っています。

これまでも、さようチャンネルで工事の様子など放映しています。 

教 育 課 長 他にありませんか。ないようですので、次に、(3)「その他」です

が、卒業式の教育委員会告辞を配布していますので、よろしくお願

いします。入学式の告辞は 3 月の教育委員会で配布します。 

続いて、生涯学習課から何かありましたらお願いします。 

生涯学習課長 ありません。 

教 育 課 長 各室から報告事項があればお願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 学校訪問のまとめを配布しています。来年度もよろしくお願いし

ます。また、人権作文集を配布しています。 

西はりま天文台公園長 ありません。 

給食センター所長 給食献立表と給食だよりを配布しています。給食終了は小学校が

20 日、中学校は 22 日となっています。中学校は 3 月 6 日が最後の給

食となりますので、「最後に食べてみたい給食は？」というアンケ

ートを実施して、１位の「とりにくのレモンあえ」を出しました。 

 

■ 閉 会 

生涯学習課長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 課 長 ないようですので、本日の議事は終了いたしました。 

教 育 長 本日は1時半から長時間の審議ありがとうございました。暖かくな

るとニュースなどでは言われていますが、まだ雪も残っています。
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寒暖差が大きくなっていますが、３月には卒業式もありますので、

お体に気を付けていただき、出席をお願いします。 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 5 年 3 月 27 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     鎌 本 智恵美        

 


